· Quelques chiffres
Tous les poissons possèdent 4 paires de branchies (4 branchies sous chaque opercule), 2 rangées de filaments par branchie, environ 100 filaments par rangée.  La surface totale d'un filament est de 0,5 CM2.

· Calcule la surface totale de l'ensemble des filaments branchiaux d'un poisson : 
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· Remplis le bilan à trou suivant :

L’eau est                        par des mouvements alternés de la bouche et des opercules. C’est au niveau des                            qu’ont lieu les échanges                         entre l’eau et le                   du poisson. Il existe d’autres mécanismes   de                             de l’eau comme le                            permanent de cils présents sur les branchies.


Schéma bilan : la respiration des êtres vivants


